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ATA Nº 04/2026  

SESSÃO ORDINÁRIA 
 Realizada no dia 02 de fevereiro de 2026 

Aos dois dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e seis (02.02.2026), na 

Sala das Sessões, às dezenove (19:00h), havendo “quórum” regimental, na 

presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Edson Proença Adames/PSDB, Elder Knapp/MDB, Iris 

Lamm Selig/PP, Letícia Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT 

e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Cezar Formentini, 

sob a proteção de Deus abriu os trabalhos da presente sessão ordinária 

cumprimentando os presentes e colocou em discussão a Ata de nº 053/2025 da 

sessão ordinária realizada no dia 29 de dezembro de 2025; a Ata de nº 01/2026, 

da reunião da Comissão Representativa realizada no dia 12 de janeiro de 2026; a 

Ata de nº 02/2026, da sessão extraordinária realizada no dia 23 de janeiro de 2026, 

e; a Ata de nº 03/2026, da reunião da Comissão Representativa realizada no dia 26 

de janeiro de 2026. Como ninguém se manifestou as atas de nº 053/2025 e 01, 02 

e 03/2026 foram colocadas em votação sendo aprovadas por unanimidade. Em 

seguida solicitou ao vereador Maikon Luz Vicente para que efetuasse a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência convidou a todos para acompanhar a execução 

do Hino Nacional Brasileiro. Após a execução do Hino solicitou ao 1º Secretário, 

vereador Elder Knapp, para que efetuasse a leitura do expediente recebido e das 

proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO. Sessão Ordinária do dia 02 de fevereiro 

de 2026. - Ofício GP/CAM nº 009/2026, de 29 de janeiro de 2026, do Gabinete do 

Prefeito Municipal, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 006/2026, 

de 29 de janeiro de 2026, de autoria do Poder Executivo, que: “Autoriza o Município 

de Santo Antônio do Planalto a firmar convênio com o Município de Carazinho, e 

dá outras providências”. - Ofício GP/CAM nº 010/2026, de 30 de janeiro de 2026, 

do Gabinete do Prefeito Municipal, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei 

nº 007/2026, de 30 de janeiro de 2026, de autoria do Poder Executivo, que: 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento, no valor de R$ 

330.000,00”. - Ofício GP/CAM nº 011/2026, de 30 de janeiro de 2026, do Gabinete 

do Prefeito Municipal, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 008/2026, 

de 30 de janeiro de 2026, de autoria do Poder Executivo, que: “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito especial no orçamento, no valor de R$ 2.800.000,00”. - 

Ofício SMEC nº 03/2026, de 20 de janeiro de 2026, solicitando a cedência da 

Câmara para realização de capacitação de 1º Socorros para os servidores da 

Secretaria Municipal de Educação e Cultura a ser realizada no dia 12 de fevereiro, 

no turno da manhã. - Demais convites para cursos e eventos. PROPOSIÇÕES DO 

EXECUTIVO: Com concordância do Plenário foi efetuada apenas a leitura dos 

ofícios de encaminhamento, visto todos possuírem cópia dos projetos recebidos. 

Desta forma foi efetuada a leitura dos Ofícios GP CAM nº 009, 010 e 011/2026 que 
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encaminharam os projetos de lei nº 006, 007 e 008/2026, respectivamente. 

PROPOSIÇÕES DO LEGISLATIVO: - Indicação de nº 01/2026, de autoria do 

vereador Maikon Luz Vicente/PDT solicitando que seja enviado ofício ao senhor 

Prefeito Municipal, sugerindo a instalação de uma Academia de Saúde na Praça 

Dirceu Lúcio Allebrandt. Esta sugestão voltada à atividade física contribuirá 

significativamente para a promoção da saúde, especialmente para idosos, jovens e 

demais munícipes que frequentam o local. - Pedido de Providências de nº 

01/2026, de autoria da vereadora Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja 

enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, reiterando pedido de providências de 

nº 043/2025, apresentado em 19 de maio de 2025 e pedido de providências n° 

086/2025, apresentado em 15 de dezembro de 2025, solicitando que determine ao 

setor competente para que seja verificado o sistema de drenagem, pois segundo 

os moradores há um sério problema de acúmulo de água em um trecho da Rua 

Guilherme Koppe, no sentido São Lourenço, após a Loja de Gilmar Sertoli, pois 

após dias chuvosos a água pluvial fica depositada por dias, causando transtornos 

para os moradores com a formação de lamaçal, prejudicando o acesso a algumas 

residências e inclusive oferece riscos à saúde pública, pois se torna um local 

propenso a proliferação de mosquitos. Justificativa: Esta medida está sendo 

solicitada, a pedido principalmente dos moradores daquelas imediações que 

sofrem com a situação atual, pois a cada chuva é um dilema pois a rua alaga, e por 

isso destacamos que seria oportuno que este pedido seja atendido o mais breve 

possível, executando a devida manutenção no local para proporcionar um correto 

e adequado escoamento da água. - Pedido de Providências de nº 02/2026, de 

autoria do vereador Maikon Luz Vicente/PDT, solicitando que seja enviado ofício 

ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor competente a 

realização de melhorias com patrolamento e empedramento dos piores trechos da 

estrada da localidade de Santo Antônio do Herval, iniciando na BR-386, passando 

pelas propriedades da família Kossmann e de Carlos Roberto Vergutz. Esta 

melhoria está sendo solicitada visando melhores condições de trafegabilidade e 

segurança aos usuários. - Pedido de Providências de nº 03/2026, de autoria da 

vereadora Iris Lamm Selig/PP, solicitando que seja enviado ofício ao senhor 

Prefeito Municipal, solicitando que determine a Secretaria Municipal de Obras, para 

que sejam procedidas melhorias, na estrada que inicia logo após a entrada da 

lavoura do senhor Carlos Roberto Vergutz, na localidade de Santo Antônio do 

Herval (Comunidade de Nossa Senhora do Carmo), passando pela lavoura do 

senhor Irani Chaves, pela Bodega do Tião e outros moradores e que sai na estrada 

geral que dá acesso a Faxinal. Justificativa: Esta providência está sendo solicitada 

a pedido dos usuários desta estrada principalmente, pois como ali tem uma 

subida/descida íngreme, com a água das chuvas se formam valas, o que acaba 

prejudicando muito a trafegabilidade. Inclusive, o seu Irani Chaves se prontificou 

para que a abertura de uma vala seja realizada na sua lavoura, para dar melhor 
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escoamento para as águas e evitar a formação constante de valas na estrada, 

acúmulo de pedras e terra, o que ocasiona a formação de atoladouros. - Pedido 

de Providências de nº 04/2026, de autoria da vereadora Iris Lamm Selig/PP, 

solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que 

determine a Secretaria Municipal de Obras, para que sejam procedidas melhorias, 

na estrada da Linha Lajeado Claro, que passa pelas propriedades do senhor Ismar 

Schneider e da senhora Hardi Griebler e que dá acesso até as propriedades da 

Família Müller, Irani Eberts e Cildo Nissel e também a estrada da Linha Freitas até 

a propriedade de Elonia Schneider. Justificamos o apelo, principalmente a pedido 

dos moradores destes arredores, que trafegam ali diariamente, visto que a estrada 

está com a trafegabilidade bastante prejudicada devido a formação de muitas valas. 

- Pedido de Providências de nº 05/2026, de autoria da vereadora Letícia 

Karling/PSDB, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, 

solicitando que determine a Secretaria Municipal de Obras, para que sejam 

concluídos os reparos em uma estrada no distrito de Rincão Doce, logo após a 

propriedade da senhora Isabela Sella Santin, até o acesso as propriedades dos 

senhores Delvino Danielli e Nelson Danielli, sendo que o referido trecho necessita 

de alargamento, empedramento nos piores trechos e compactação. 

JUSTIFICATIVA: Esse pedido foi solicitado por moradores daquela localidade, pois 

segundo os mesmos ficou apenas um trecho de aproximadamente 250m a ser 

reparado, sendo necessárias estas melhorias, visto que conforme os mesmos até 

para transitar em dias secos está bastante difícil, devido a precariedade do referido 

trecho da estrada. - Moção de Pesar de nº 01/2026, de autoria de todos os 

vereadores solicitando que seja enviado ofício com votos de profundo sentimento 

aos familiares, pelo falecimento do Senhor DANILO VERGUTZ ocorrido no dia 26 

de janeiro de 2026. A Câmara se solidariza com os familiares, desejando que a paz, 

o consolo e a força da fé reinem no meio de todos, destacando o amor de Deus 

sobre todas as coisas, para que o senhor Danilo esteja descansando em paz. Após 

a leitura das proposições, o senhor presidente deferiu a indicação, os pedidos de 

providências e a moção de pesar na forma regimental e como não haviam 

vereadores inscritos para o Espaço do Grande Expediente passou-se para o 

espaço das Comunicações, estando inscritos os vereadores: - Elder Knapp/MDB. 

O vereador Elder iniciou sua fala dizendo que ouviu comentários sobre a Rua 

Guilherme Koppe, onde tem trabalhos apresentados pela vereadora Leticia Karling. 

Informou que conversou com o senhor Prefeito sobre o problema dessa rua. 

Enfatizou que o prefeito está em Brasília, pois o município tem até o dia 8 de 

fevereiro para conseguir indicações de recursos e o nosso prefeito está brigando 

por recursos para nosso município. Sobre a rua em questão, informou que na 

próxima semana ele estará indo a capital do estado atras de financiamento nos 

bancos para conseguir captar esses recursos para desenvolver os trabalhos dessa 

rua, e resolver o problema, pois a anos estão passando pedidos de providências 
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nesta Casa. Também disse que é o primeiro ano do nosso prefeito, e a tubulação 

(bueiros) já está lá. Disse que já foi dado um passo importante, mas para esta obra 

sair do papel precisa de recursos. Comentou que se cada vereador de tentar 

conseguir um recurso com seu deputado se conseguiria ir longe no calçamento de 

ruas. Lembrou que o prefeito e os vereadores se comprometeram em fazer 

infraestrutura, calçamento e pavimentação, e na próxima semana irão providenciar 

esse financiamento, para entregar este calçamento para esses moradores que são 

merecedores. Também informou que falou com o prefeito a respeito da estrada da 

Linha Lageado Claro, e este garantiu que na próxima semana o serviço será feito 

pois os funcionários que estavam de férias estão voltando ao trabalho. Comentou 

que secretaria de obras esta desfalcada de funcionários, e a maioria dos 

operadores está de férias. Também falou sobre o pedido de melhorias na estrada 

próximo a propriedade do senhor Roberto Vergutz, e informou que esteve com o 

secretário de obras, pois são estradas importantes e que precisam ser 

urgentemente reparadas. Também parabenizou ao presidente da AVSAP 

(Associação do Veteranos de Santo Antônio do Planalto), senhor Gilson Paludo, 

pela brilhante festa realizada no dia anterior (1º de fevereiro). Parabenizou a equipe 

do América que se sagrou Campeão do Torneio. Disse que são uma gurizada nova, 

que vem chegando, e mostrando que terão bastante futuro. Também informou que 

a Diretora da Câmara, senhora Deise, lhe passou uma importante noticia, dizendo 

que quando ele esteve na presidência da Câmara no ano de 2025, recebemos uma 

avaliação positiva pelo Tribunal de Contas, onde o site oficial da Câmara atingiu 

86,7% de aprovação. Considerou que é um índice muito alto, graças a seriedade 

dos trabalhos e a competência dos nossos funcionários. Disse que isso é 

gratificante para ele. Continuou falando que nesta noite tem um importante projeto 

lei que diz respeito a abertura de crédito para a construção de unidades 

habitacionais, adiantou que é completamente favorável pois este projeto irá 

beneficiar em torno de 20 famílias e considerou que este projeto será votado e 

aprovado por todos os vereadores, pois representa uma importante conquista para 

o nosso município. Encerrou agradecendo a atenção de todos. - Iris Lamm 

Selig/PP. A vereadora Iris após cumprimentar a todos falou sobre o pedido de 

providências de sua autoria onde solicita melhorias na estrada da Linha Lageado 

claro, próximo a propriedade do senhor Ismar Schneider, seguindo até a localidade 

de Nossa Senhora do Carmo, passando pelas propriedades dos senhores Irani 

Eberts e Cildo Nissel e da senhora Elônia Schneider. Explicou que aquela estrada 

está em péssimas condições. Também se referiu a estrada que inicia próximo a 

propriedade do senhor Carlos Roberto Vertuz e segue próximo a lavoura do senhor 

Irani Chaves, passando pela Bar do Tião e sai na estrada que vai rumo a localidade 

do Faxinal. Informou que aquele trecho de estrada está ruim a bastante tempo. 

Informou ainda que o senhor Irani Chaves se prontificou a permitir a abertura de 

uma vala em sua lavoura para desviar a água da chuva que costuma danificar a 
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estrada. Também comentou sobre o Seminário Regional de Políticas Públicas da 

Agricultura Familiar, que foi realizado pela secretaria da agricultura e Emater. Foi 

realizado em duas etapas, no dia 10 de janeiro, em nosso município, nas 

dependências do CTG Porteira do Planalto com palestras sobre crédito fundiário 

para pequenos proprietários e diversificação da pequena propriedade na produção 

de leite, grãos, turismo rural e sucessão familiar. Também foi realizada visita técnica 

na propriedade do senhor Adilson Muller onde foram demonstradas várias opções 

de renda, como piscicultura, irrigação, secagem e armazenamento de grãos e 

energia fotovoltaica. A segunda etapa deste seminário foi realizada no dia 20de 

janeiro, no município de Ernestina, onde também foram realizadas visitas técnicas 

nas propriedades de Lucas da Costa, sobre horticultura em estufas e na 

propriedade de Leandro Opelt, sobre a produção de uvas. A vereadora considerou 

que estes seminários foram bem importantes para manter o pequeno produtor na 

propriedade, pois temos cada vez menos jovens residindo no interior. Agradeceu a 

Emater e a secretaria da agricultura pela organização deste seminário. Encerrou 

agradecendo a todos. - Letícia Karling/PSDB. A vereadora Letícia iniciou sua fala 

utilizando a Tribuna para tratar de seus pedidos de providências, relacionados à 

recuperação de estradas do interior, destacando a necessidade urgente de reparos 

com alargamento, empedramento e compactação em um trecho de 

aproximadamente 250 metros no distrito de Rincão Doce. Explicou que, no mês de 

novembro, o maquinário esteve na localidade e realizou melhorias até o acesso à 

propriedade da senhora Isabela Santin, porém o restante do trecho, que dá acesso 

às propriedades das famílias de Delvino e Nelson Danielli, não foi executado. 

Segundo a vereadora, esse ponto causa estranhamento, pois a estrada encontra-

se em péssimas condições e apresenta estreitamento que permite a passagem de 

apenas um veículo por vez, dificultando e tornando perigosa a circulação. A 

vereadora questionou os motivos pelos quais o serviço não foi concluído, 

lembrando que foi amplamente divulgado que, quando o maquinário se deslocasse 

para determinada localidade, todos os trabalhos necessários seriam realizados de 

forma igualitária. Ressaltou que, na prática, isso não ocorreu, citando também 

situações semelhantes na localidade de Estância Nova, onde trechos igualmente 

ficaram sem execução. A vereadora enfatizou que, como representantes da 

população, os vereadores acabam sendo cobrados pelos moradores, mas quem 

deveria prestar esclarecimentos detalhados sobre a não realização dos serviços é 

o secretário responsável pela pasta. Em nome da população, Letícia fez um apelo 

para que o setor competente realize as obras que ficaram pendentes e apresente 

respostas claras aos moradores prejudicados. Destacou que todos os munícipes 

pagam impostos e têm direitos iguais, reforçando que a administração pública deve 

atuar de forma justa, sem distinções, cumprindo a lei e oferecendo os mesmos 

serviços a todos. Solicitou ainda que os trechos em condições precárias sejam 

avaliados com urgência e recebam prioridade nos próximos dias. Na sequência, a 
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vereadora voltou a abordar a situação da Rua Guilherme Koppe, tema que vem 

sendo cobrado desde o ano anterior. Informou que já se passou um mês do novo 

ano e que os bueiros continuam depositados na rua, sem que o trabalho tenha sido 

executado. Relatou a indignação dos moradores diante da falta de 

comprometimento, destacando que a situação tem sido exposta nas mídias. 

Questionou se é realmente necessário esse tipo de exposição para que o poder 

público execute os serviços e ouça os munícipes, ressaltando que a população está 

cansada de promessas e exige resultados concretos. Destacou que os vereadores 

têm cumprido seu papel ao cobrar e tentar intermediar soluções, mas muitas vezes 

não são ouvidos por quem detém o poder de execução. Reconheceu que pode 

haver divergências de opinião, porém reforçou que há diversos trabalhos 

apresentados que não foram realizados, o que obriga os vereadores a serem 

repetitivos em suas cobranças, situação que considera frustrante. Manifestou ainda 

sua preocupação com os munícipes que aguardam há quase um ano por soluções. 

Encerrando sua fala, a vereadora foi enfática ao afirmar que está faltando menos 

desculpas e mais ação por parte da administração. Relembrou que as promessas 

de execução da obra na Rua Guilherme Koppe foram reiteradas diversas vezes, 

mas os bueiros permanecem no local há mais de cinco meses sem uso. Concluiu 

destacando que, ao menos, medidas paliativas já poderiam ter sido adotadas para 

amenizar a situação da via enquanto a obra definitiva não é executada. - Maikon 

Luz Vicente/PDT. O vereador Maikon iniciou sua fala apresentando um pedido de 

providências para a estrada da localidade de Santo Antônio do Herval, no trecho 

que inicia na BR-386 e passa pelas propriedades das famílias Kossmann e Carlos 

Roberto Vergutz. Relatou que a estrada necessita de reparos pontuais, pois a água 

da chuva formou valas em razão da falta de limpeza das sarjetas. Destacou que se 

trata de um serviço simples e rápido, exigindo apenas a colocação de pedras em 

alguns pontos para melhorar as condições de trafegabilidade. Na sequência, 

apresentou uma indicação para a instalação de uma academia de saúde, solicitada 

por diversos moradores da ala norte do município. Sugeriu que a academia seja 

instalada na Praça Dirceu Lúcio Allebrandt, ressaltando que o equipamento 

contribuirá para a promoção da saúde e qualidade de vida das pessoas que 

frequentam o local. O vereador também falou sobre a estrada da localidade do 

senhor Ismar Schneider, cuja continuidade havia sido solicitada. Informou que fez 

o pedido ao vice-prefeito, uma vez que o prefeito se encontra em exercício fora do 

município. Explicou que, devido ao período de férias da maioria dos operadores, os 

trabalhos iniciaram apenas com o corte de árvores e a retirada de tocos. Relatou 

ainda que, diante da previsão de chuva no dia 29 de janeiro de 2026, a senhora 

Maisa Schneider solicitou a abertura de valas para escoamento da água, mas foi 

realizado apenas um serviço paliativo. O vereador Maikon informou ainda que 

conversou novamente com o vice-prefeito, que garantiu que, na próxima semana, 

os trabalhos na estrada serão retomados e concluídos, com abertura total da via, 
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alargamento até as beiradas e empedramento, já que todos os operadores estarão 

de volta ao trabalho. Ressaltou que os vereadores seguirão cobrando, assim como 

já fizeram no ano anterior e também na gestão passada, afirmando que não 

desistirão enquanto a estrada não estiver totalmente pronta. Comentou ainda que 

o rolo compactador apresentou problemas mecânicos, mas em breve estará 

novamente disponível. O vereador abordou também a situação da Rua Guilherme 

Koppe, informando que a via está cadastrada no programa Pavimenta 3, 

juntamente com outras seis ruas do município. Destacou que o município não foi 

contemplado na primeira etapa do programa, ficando a expectativa para a segunda. 

Caso não sejam contemplados novamente, afirmou que a alternativa será buscar 

financiamento, pois a rua é considerada prioridade pela administração. Aproveitou 

para pedir o apoio dos colegas vereadores na busca por recursos, explicando que 

emendas parlamentares geralmente são destinadas a áreas como saúde, 

educação, agricultura e maquinário, sendo mais difícil obter recursos específicos 

para infraestrutura viária. Na parte final de sua fala, Maikon comentou sobre a 

estrada de Estância Nova, explicando que os trabalhos foram iniciados, mas 

interrompidos para atendimento de outras localidades e, posteriormente, pelas 

férias dos operadores, ficando a estrada aberta e sem empedramento. Informou 

que solicitou ao vereador Edson Adames a cedência de pedras, pedido que foi 

prontamente atendido por se tratar de uma localidade próxima. Destacou que, após 

a conclusão da estrada do senhor Ismar, a prioridade deverá ser a estrada de 

Estância Nova, uma vez que as demais demandas são de execução mais simples. 

Durante o uso da palavra, concedeu aparte à vereadora Íris, que complementou a 

informação esclarecendo que a estrada citada a partir da BR-386 refere-se também 

ao trecho que segue até a bodega do Arno, com acesso à estrada do Faxinal. O 

vereador Maikon confirmou a informação e encerrou sua fala agradecendo a 

atenção dos presentes. - Márcia Worm/PDT. A vereadora Márcia iniciou sua fala 

destacando que, embora o Legislativo estivesse em período de recesso, muitos 

vereadores continuaram atuando. Aproveitou para agradecer ao secretário de 

Desenvolvimento, Leonel Adler, pelo pronto atendimento a cinco pedidos 

realizados diretamente durante o recesso. Entre eles, citou a troca de lâmpadas em 

postes localizados próximos às residências de Marina e Salete Wagner, e da família 

Pedroso e de Roberta Kummer. Também mencionou a instalação de lixeiras na rua 

nova, que dá acesso ao parque de rodeios, e a manutenção da rua que dá acesso 

à residência da senhora Janice Vergutz e de outros moradores. Ressaltou, porém, 

que apesar da manutenção realizada, os bueiros ainda não foram instalados, 

deixando registrado o agradecimento e a observação. Na sequência, a vereadora 

voltou a abordar a situação da estrada do senhor Ismar Schneider, da localidade 

da Linha Lageado Claro, afirmando que solicita melhorias há cerca de um ano e 

quatro meses, somando-se aos pedidos feitos por outros vereadores. Manifestou a 

expectativa de que, com o reforço das cobranças, as obras finalmente sejam 
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concluídas. Também citou a Rua da Marlise Marisa Altmann, para a qual fez pedido 

de melhorias em 20 de outubro de 2025, sem que nenhuma providência tenha sido 

adotada até o momento. A vereadora relembrou ainda que, na última sessão de 

dezembro de 2025, havia enfatizado a importância de o município se credenciar 

para participar de projetos dos governos estadual e federal, pois essas 

oportunidades podem demorar, mas são fundamentais para o desenvolvimento 

municipal. Na ocasião, citou o programa Carretas do Saber, acreditando que o 

município não estivesse inscrito. Informou que, por intermédio do vereador Elder, a 

Secretaria de Administração comunicou que o município teria feito a inscrição, mas 

não foi contemplado. Diante disso, a vereadora buscou esclarecimentos oficiais 

para evitar equívocos em suas manifestações. Após solicitar informações formais 

à Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Profissional do Estado, recebeu 

resposta por meio do Ofício nº 09/2026/GAB/STDP, informando que não foi 

identificada a inscrição do município de Santo Antônio do Planalto no programa 

Carretas do Saber, pois as inscrições deveriam ter sido feitas exclusivamente por 

formulário eletrônico entre 8 e 26 de setembro. Dessa forma, o município ficou 

impossibilitado de participar da seleção. A vereadora lamentou o ocorrido, 

destacando que o programa ofereceria diversos cursos e uma bolsa de R$ 750,00 

aos participantes, e ressaltou que tentou viabilizar a inscrição no dia 22 de setembro 

de 2025, após verificar os fatos, mas ela não foi realizada. Em relação aos valores 

de R$ 650.000,00 em emendas parlamentares mencionados anteriormente, a 

vereadora esclareceu que participou ativamente da articulação dessas emendas. 

Informou que R$ 300.000,00 permanecem depositados na conta da saúde do 

município, fruto de emenda construída nos anos de 2023 e 2024, com compromisso 

firmado por um deputado junto à comunidade de Rincão Doce, quando ela era 

presidente do PDT. Segundo Márcia, a emenda previa a aquisição de um trator 

para a localidade, mas até o momento o recurso não foi utilizado nem para esse 

fim, nem para a construção de uma piscina térmica no Centro de Convivência, 

destino posteriormente definido. Ressaltou que o deputado cumpriu sua palavra ao 

destinar o recurso, mesmo ela não estando no cargo de vereadora na época, 

defendendo que todo munícipe tem o direito de cobrar a correta aplicação dos 

recursos públicos. Quanto ao valor restante, informou que, a pedido do vereador 

Cezar, assinou em 1º de fevereiro de 2026 um novo pedido referente a uma 

emenda já empenhada no valor de R$ 341.176,00, conforme Ofício nº 

012/013/2025 e Emenda nº 50410001, do deputado Afonso Motta, oficiada em julho 

de 2025. Esclareceu que o prefeito e o secretário de Desenvolvimento se 

encontram em Brasília para confirmar essa emenda, explicando que, no final do 

ano anterior, diversas emendas parlamentares não depositadas foram bloqueadas, 

o que atrasou o repasse. Destacou, porém, que há compromisso do deputado e 

confiança de que o recurso será liberado em breve. Encerrando sua fala, a 

vereadora agradeceu ao deputado Afonso Motta, ao vereador Cezar e colocou-se 
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à disposição para quaisquer outros esclarecimentos, reforçando seu compromisso 

com a transparência e com os interesses do município. – Edson Proença 

Adames/PSDB. O vereador Edson Adames iniciou sua fala reforçando um tema 

que já vinha defendendo desde o ano anterior: a situação do salário dos servidores 

municipais enquadrados no padrão 1. Recordou que, no dia 23 de janeiro de 2026, 

foi votado nesta Casa o reajuste salarial dos servidores e destacou a crescente 

diferença entre o salário mínimo nacional e o valor do salário base do padrão 1. 

Defendeu que, por meio do diálogo, boa vontade e consenso entre as partes, é 

possível chegar a uma solução que atenda aos servidores dentro da legalidade. 

Informou que já verificou as condições legais existentes e afirmou que há formas 

de atender essa demanda, colocando-se à disposição dos servidores do padrão 1 

para prestar esclarecimentos e auxiliar na condução do tema junto ao Executivo. 

Na sequência, relatou que esteve em contato com o secretário de Obras para tratar 

de demandas relacionadas às estradas do interior e às ruas da cidade. Segundo o 

secretário, este período é mais difícil devido ao recesso e às férias da maioria dos 

operadores, mas alguns serviços continuam sendo realizados. Informou ainda que, 

a partir da próxima semana, todos os operadores estarão novamente à disposição, 

o que deve normalizar o atendimento das demandas. O vereador manifestou 

expectativa de que isso realmente ocorra, destacando a preocupação com trechos 

de estradas em más condições, especialmente com a retomada do transporte 

escolar e a proximidade da safra agrícola. Ressaltou que, diante das dificuldades 

climáticas e dos baixos preços da produção, estradas sem condições de tráfego 

podem agravar ainda mais as perdas dos produtores rurais, reforçando a 

necessidade de atenção especial do Executivo. Edson também abordou a votação, 

na noite da sessão, da adequação orçamentária para viabilizar recursos destinados 

à construção de um novo conjunto habitacional. Considerou a matéria fundamental 

para os munícipes que necessitam de moradia própria e informou que já há 

articulações com deputados para ampliar os recursos, ressaltando que, por se tratar 

de ano eleitoral, há expectativa de maior aporte financeiro. Estimou que os recursos 

previstos possibilitam a construção de cerca de 20 casas, embora a demanda do 

município seja maior, defendendo o engajamento conjunto dos vereadores, 

deputados estaduais e federais, com o Executivo à frente do processo. Durante sua 

fala, concedeu aparte ao vereador Douglas, que reforçou ser favorável ao projeto 

habitacional e relembrou que a demanda já vinha sendo discutida há algum tempo. 

Douglas mencionou uma visita realizada no ano anterior à capital, onde, em reunião 

no CAF com o deputado federal Carlos Gomes, então à frente da Secretaria de 

Habitação, foi informado que, com a iniciativa do novo bairro e a regularização das 

escrituras e matrículas dos terrenos, seria possível ampliar o número de casas, 

possivelmente com necessidade de contrapartida do município. Edson agradeceu 

o complemento, destacando a importância da regularização dos terrenos, processo 

que demanda tempo e recursos, e defendeu que o Executivo inicie com mais 
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atenção o desmembramento das áreas. Na sequência, concedeu aparte ao 

vereador Maikon, que retomou a questão do padrão 1, afirmando que o prefeito 

vinha se empenhando para conceder o aumento, mas que, devido à judicialização 

por parte dos servidores, o Executivo ficou impedido de realizar o reajuste até 

decisão judicial. Maikon ressaltou que todos os vereadores são favoráveis ao 

aumento e questionou Edson sobre o fato de, em seus mandatos anteriores como 

vice-prefeito e prefeito, não ter concedido o reajuste do padrão 1. Em resposta, O 

vereador Edson afirmou que foi o único prefeito do município a igualar o padrão 1 

ao salário mínimo nacional, lembrando que os projetos estão registrados na 

Câmara. Informou que, atualmente, o município possui uma folha de pagamento 

em torno de 42%, podendo chegar legalmente a 49%, ou até 54% em caso de 

queda de arrecadação. Manifestou discordância quanto à forma adotada pelos 

servidores ao recorrerem à Justiça, defendendo que a reivindicação deveria ter sido 

feita por meio de uma comissão de funcionários, com apoio dos vereadores, para 

apresentação formal ao Executivo, possibilitando um aumento programado e dentro 

das normas legais. Reiterou seu desejo de ver os servidores contemplados, desde 

que respeitados os limites e procedimentos legais. O vereador Maikon voltou a se 

manifestar, concordando que todos são favoráveis ao aumento, mas ressaltando 

que, como gestor, Edson sabe que outros padrões também poderão reivindicar 

reajustes. Destacou que, quando o projeto chegar à Câmara, será votado 

favoravelmente, mas que a iniciativa depende exclusivamente do Executivo. 

Encerrando sua fala, o vereador Edson afirmou que, apesar das divergências e 

discussões, considera fundamental o apoio de todos os colegas vereadores para 

que se obtenha êxito na busca por uma solução justa e legal para o reajuste do 

padrão 1 e demais demandas do município. Como não havia mais vereadores 

inscritos para se manifestar passou-se para o Intervalo Regimental. Reabrindo os 

trabalhos após o intervalo, o Senhor Presidente solicitou que fosse feita a leitura da 

matéria constante da ORDEM DO DIA: - PROJETO DE LEI Nº 006/2026, de 29 de 

janeiro de 2026, de autoria do Poder Executivo, que: “Autoriza o Município de Santo 

Antônio do Planalto a firmar convênio com o Município de Carazinho, e dá outras 

providências”. PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 

“Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, 

possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que 

foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos 

Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Letícia Karling/PSDB, Iris 

Lamm Selig/PP e Vilmar Soares da Silva/PDT (Membros). Comissão de 

Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo 

com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente 

à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Elder Knapp/MDB 

(Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Edson Proença 

Adames/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Colocado em discussão, ninguém 
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se manifestou e colocado em votação o Projeto de Lei de nº 006/2026, foi aprovado 

por unanimidade juntamente os pareceres. PROJETO DE LEI Nº 008/2026, de 30 

de janeiro de 2026, de autoria do Poder Executivo, que: “Autoriza o Poder Executivo 

a abrir crédito especial no orçamento, no valor de R$ 2.800.000,00”. PARECERES: 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se 

reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica 

legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Maikon 

Luz Vicente/PDT (Presidente), Letícia Karling/PSDB, Iris Lamm Selig/PP e Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: 

“Considerando que o projeto está de acordo com as legislações financeira, 

orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do mesmo”. 

Assinado pelos Vereadores: Elder Knapp/MDB (Presidente), Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Edson Proença Adames/PSDB e Marcia Worm/PDT 

(Membros). Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em 

votação o Projeto de Lei de nº 008/2026, foi aprovado por unanimidade juntamente 

os pareceres. Antes de encerrar a sessão o senhor presidente fez um convite 

especial aos vereadores, para reunião da Ascamaja que será realizada no próxima 

sexta-feira, dia 06.02.20256, no município de Jacuizinho, onde haverá a eleição 

para diretoria desta associação. Informou mais uma vez que ele colocou uma chapa 

e irá concorrer à presidência da Ascamaja. Informou que até o dia 30 de janeiro, 

data final de apresentação de chapas, não havia mais nenhuma chapa inscrita, 

sendo ele o único candidato a presidente da Ascamaja para o ano de 2026. 

Convidou a todos para ir nesta reunião. Também informou que a bancada do PDT 

recebeu nesta semana R$ 100.000,00 do deputado estadual Eduardo Loureiro, 

destinados para área da saúde do município. Considerou que isto prova que vale a 

pena os vereadores irem atras de emendas junto a seus deputados, sendo que o 

prazo para emendas encera no dia 09 de fevereiro, devido ao ano eleitoral. E por 

isso que o senhor prefeito está em Brasília, para pressionar os deputados da base 

para liberação de recursos. E, nada havendo a tratar sob a proteção de Deus, o 

senhor Presidente encerrou a presente reunião convocando os Senhores 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada na próxima segunda-

feira dia 09 de fevereiro de 2026, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, às 

19:00 horas.  

 

 

 

Vereador CEZAR FORMENTINI                   Vereador ELDER KNAPP  
                         Presidente                                                1º Secretário. 


